

## Экспертные круги Узбекистана и Китая обсудили перспективы развития двустороннего взаимодействия



Делегация Узбекистана во главе с директором Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдором Ариповым находится в Пекине для участия в конференции, посвящённой 70-летию принятия «Пяти принципов мирного сосуществования».

В рамках пребывания проведен ряд встреч с руководителями ведущих аналитических центров Китая.

Узбекская делегация была принята заместителем директора Института России, Восточной Европы и Центральной Азии (ИРВЕЦА) Китайской академии общественных наук ЦЗИНЬ ЧЖЭ.

ИСМИ и ИРВЕЦА осуществляют активные рабочие контакты с 2000 г. В 2019 г. между институтами был подписан Меморандум о взаимопонимании. Стороны на регулярной основе проводят совместные экспертные встречи, ежегодные мероприятия в рамках ШОС и формата ЦА-КНР.

Состоялись переговоры с президентом Китайской академии международных проблем (КАМП) Чэнь Бо.



КАМП является одной из ведущих аналитических структур при МИД КНР, изучающей проблемы международной политики и мировой экономики. Институт занимается подготовкой аналитических документов по вопросам безопасности, политики и экономики.

Проведена встреча с руководством Института социального развития Европы и Азии (ИСРЕА) Ли Юньцюанем.



ИСРЕА – один из ведущих международных исследовательских институтов Китая, основанных в 1989 году. Институт занимается изучением современных проблем на евразийском пространстве, подчиняется непосредственно Госсовету КНР.

В ходе бесед с китайскими экспертами состоялся обмен мнениями по перспективам развития узбекско-китайских отношений. Особо отмечен интенсивный политический диалог на высшем уровне, дружеские и доверительные контакты глав двух государств.

Подчеркнута высокая результативность недавнего государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Китай, по итогам которого отношения были выведены на уровень всепогодного всестороннего стратегического партнёрства в новую эпоху.

Касаясь совместных проектов, была отмечена важность подписания соглашения о строительстве железной дороги Китай – Кыргызстан – Узбекистан. По оценкам китайских экспертов, практическая реализация этого транспортного коридора будет способствовать дальнейшему углублению двусторонних отношений, а также окажет мультипликативный эффект на развитие экономик всех стран региона.

Кроме того, стороны отдельно акцентировали внимание на узбекско-китайском экспертном диалоге. Было подчеркнуто, что за последние 7 лет проведено более 40 совместных мероприятий и свыше 50 встреч.

С удовлетворением отмечено успешное проведение 4-5 июня т.г. в г. Ташкенте XIX заседания Форума ШОС и IV Форума «Центральная Азия - Китай». Была выражена уверенность, что регулярный диалог и обмен мнениями по актуальным вопросам двусторонней и региональной повестки будет способствовать укреплению многопланового сотрудничества.

В рамках состоявшихся переговоров собеседники также обсудили актуальные вопросы региональной и международной повестки, представляющие взаимный интерес.

**Источник**